

# 犯罪防治研究中心 103年第1次諮詢會工作報告

報告人:中心主任 吳永達

# 設立緣起



- 從臨時編組到正式編制
- 為什麼納入司法官學院編制體系
- 102.10.1成立以來,我們做了些什麼?
- 將來我們希望能做些什麼?

### 初步工作成果之一

#### --- 把事情做對,讓正面的力量進來

- ⊙ 把溝通當作最優先的業務順序:
- ◎ 發布犯罪防治研究發展白皮書
- 建立學者通訊錄,建立即時溝通管道
- ◎ 以法務通訊、司法保護電子報、以及公益廣播電台作 為重要溝通平台
- 辦理法務部各業務司處、機關業務協調及座談會
- ◉ 邀請學者專家擔任本學院犯罪防治研究發展諮詢委員
- ◎ 辦理各種【犯罪問題與對策學術研討會】
- 持續與實務界及學術界進行互動與溝通......

# 犯罪防治研究白皮書



組織願景:

擔任國家刑事政策智庫

## 犯罪防治研究白皮書

一木桶理論

小而精緻

創意思考

擴大利基

發展策略

追求卓越

### 初步工作成果之二

#### --- 把事情做對,讓正面的力量進來

- 在溝通中確立議題、發展業務:
- 出版「刑事政策與犯罪研究論文集(16)」專書
- 出版「101年犯罪狀況及其分析」專書
- **◎ 成立「犯罪防治研究發展諮詢會」**
- 成立「傑出碩博士犯罪防治研究論文獎」
- 自103年4月起與警察廣播電台「青春young學堂」節目合作,以「青少年犯 罪行為問題」為核心,每月接受專訪,並於每週三凌晨2時在FM104.9頻道 播出。
- ◉ 籌印「刑事政策與犯罪研究論文集(17)」專書
- ◉ 規劃自103年7月起發行「犯罪防治研究季刊」
- 規劃建立「犯罪防治研究資料庫」網路推廣平台 http://www.moj.gov.tw/mp302.html

•



### 初步工作成果之三

#### --- 把事情做對,讓正面的力量進來



- 103年犯罪防治研究發展
- 辦理「102年犯罪狀況及其分析」委託研究案,以提 昇犯罪狀況基礎研究之學術高度與廣度。
- 辦理「毒品再犯風險與醫療需求分流處置評量工具之研究」委託研究案,引進二級毒品「監督與醫療」客觀、科學的評鑑機制。
- 以上二項研究案,將分別規劃於103年10至12月間在 法務部大禮堂辦理學術發表會。

### 103年下半年重要工作目標

#### --- 找到利基,放大資源效益



- 建立運作體制
- ▶ 進行第二次「諮詢會議」
- 完成關鍵性研究報告:
- ▶ 完成「102年犯罪狀況及其分析」及「毒品再犯風險與醫療需求分流處置評量工具之研究」兩項委託研究案期未報告審查並舉辦學術發表會。
- ▶ 出版「刑事政策與犯罪研究論文集(17)及「102年犯罪狀況及其分析」兩本專書。
- ⊙ 鼓勵、培育研究人才:
- ▶ 進行「傑出論文獎」徵件及評審工作。
- 創造社會溝通平台:
- 發行2期「犯罪防治研究」專刊。
- 進行公益電台6場24個單元廣播節目專訪。
- 與中正大學合作103年「犯罪問題與對策」學術研討會。
- ▶ 持續充實「犯罪防治研究資料庫」網路平台。
- 提前規劃104年委託研究計畫:
- ▶ 依104年經費槪算規劃籌辦「103年犯罪狀況及其分析」及「犯罪人危險分級評估與再犯預測 指標研究」二項委託研究計畫。

# **生**言石





提供實務界與學術界整合服務

讓一加一大於二